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NOTA DE PRENSA 

Vigésima Primera Sesión Ordinaria, el avance científico del marco agrario 

y las ciudades inteligentes en el País. 

De acuerdo con la programación del plan de trabajo de la comisión de ciencia, innovación y 

tecnología, se desarrolló la Vigésima Primera sesión Ordinaria el 16 de mayo del 2023 

Con la protocolaridad del marco de nuestra comisión, dimos por aprobada el acta de la 

Vigésima Sesión Ordinaria, celebrada el día martes 9 de mayo de la presente legislación, 

optamos por informar algunos documentos tramitados y proyectos de ley decretados a la 

comisión. 

Como consulta técnica, invitamos  al jefe del Instituto Nacional de Innovación Agraria- INIA, 

el Sr. Jorge Juan Ganoza Roncal quien precisó alcances y avances. 

Sobre el avance científico del marco agrario, en base al Sistema Normativa, Información de 

vital importancia para el enriquecimiento de la labor dictaminadora. 

Su presentación abordo los siguientes Temas: 

 

-Situación actual del Instituto Nacional de Innovación Agraria – INIA, en el marco de la Ley 

del Sistema Nacional de Ciencia, Tecnología e Innovación – SINACTI.  

- Política Nacional y Plan Nacional de Innovación Agraria y su articulación con el 

CONCYTEC, los gobiernos regionales, las universidades y el sector privado.  

- Tendencias tecnológicas de las demandas agrarias nacionales y globales, y de prospectiva e 

inteligencia tecnológica.  

- Situación actual del Sistema Nacional de Innovación Agraria (SNIA) y su impacto en la 

modernización y competitividad del sector agrario. 

Como segunda Invitada Contamos con la Ingeniera Marushka Victoria Lía Chocobar Reyes, 

Secretaria de la Secretaría de Gobierno y Transformación Digital de la Presidencia del 

Consejo de Ministros, la cual abordó temas de carácter descriptivo y situacional, así como el 

análisis y la opinión de cuatro (04) Proyectos de Ley en el marco de “Ciudades Inteligentes” 

en nuestro País. 

Los temas objetivos fueron: 

- Estrategia Nacional de Ciudades Inteligentes y marco regulatorio para su integración a nivel 

nacional.  

- Análisis y opinión institucional sobre los siguientes Proyectos de Ley:  

- 3040/2022-CR, que propone una Ley que fomenta la implementación de ciudades 

inteligentes sostenibles.  

- 3159/2022-CR, que propone una Ley que promueve el desarrollo de ciudades digitales y 

educadoras en el Perú.  

- 3454/2022-CR, que propone establecer el marco regulatorio de las ciudades inteligentes.    

- 3658/2022-CR, que propone una Ley que promueve el desarrollo de ciudades inteligentes 

en el Perú. 

Finalmente tuvimos la presencia también de la Magister Teresa Arias Ávila, Catedrática De 

La Universidad Nacional De Ingeniería Magister Miriam Sara Quispe Salas, Catedrática De 

La Universidad Nacional De Ingeniería, quienes por el factor de tiempo, no lograron exponer, 

reprogramando su participación para siguiente sesión. 

 

Lima, 16 de mayo de 2023 
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